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ZPRÁVA O SEMINÁŘI CÍRKEVNÍ HUDBY  

EVANGELICKÉ AKADEMIE (SCHEA) 

 

 

 

 

V současné době studuje na SCHEA 5.sestava zájemců o kantorskou službu v církvi:  Mgr. Marta 

Židková (FS Nosislav), Ing. Ondřej Židek (FS Nosislav), Tereza Oravcová (FS Nové Město na Moravě), 

Mgr. Marta Zikmundová (FS Přerov), Elena Kamasová (FS Hošťálková), Ing. Michael Sojka 

(FS Praha 3 – Jarov), Ing. Josef Suchý (FS Brno – Židenice), des. Bc. Jan Pikna (FS Brno II), 

Mgr. Lenka Gladavská (FS Cheb), Eliška Vlčinská (FS Ostrava), Mgr. Hana Jelínková (FS Daňkovice), 

Zuzana Burešová (FS Boskovice), Alexander Koukol (FS Nymburk), Mgr. Jiří Zeman (FS Zlín) 

a Matyáš Moravetz (FS Zlín).  

V předmětu řízení sboru se nevěnujeme jen sborové tvorbě z různých období vč. poučené interpretace. 

Techniku dirigování aplikujeme také na formy, které jsou v novém církevním zpěvníku: kánony, 

liturgické zpěvy a vícehlasé formy. V tomto směru je Evangelický zpěvník na SCHEA jednou z hlavní 

učebnici se zajímavými úkoly. To platí také pro liturgickou varhanní hru, kde kromě hry povinných 

doprovodů z chorálníku studentky a studenti se seznamují s jinými technikami, jak provádět cantus 

firmus (nápěv písně) na jiném manuálu (nebo o oktávu výš u jednomanuálových varhan) a také v jiných 

hlasech (tenoru a basu). K tomu samozřejmě patří pestrá nabídka předeher, alternativních doprovodů a 

úvod do improvizace. Kromě varhanní výuky (120 min. každý měsíc), probíhá v tomto roce výuka 

sólového zpěvu-hlasové výchovy (60 min. měsíčně). V příštím studijním roce se budeme více věnovat 

varhanním skladbám. Studentky a studenti mají možnost pracovat nejen s naším „seminárním“ sborem, 

ale také s velkým sborem při sbormistrovských kurzech v Sola gratia, kde 1x ročně hostují lektoři ze 

zahraničí.  

SCHEA je výborná příležitost pro osobní hudební rozvoj pro ty, kteří mají vztah k církvi a hudbě. 

V r. 2025 se budou moci přihlásit další zájemci. Rád navštívím sbory, které by měly potencionální 

zájemce pro studium SCHEA. Těší mne, že náš seminář se stává inspirujícím formátem pro podobná 

vzdělávání laiků v cizině. Těšíme se z finanční podpory německých spolků Verband evangelischer 

Kirchenmusikerinnen und Kirchenmusiker Deutschlands a Chorverband der Evangelischer Kirche. 

Rozpočet SCHEA za studijní rok 2022-2023 je vyrovnaný. Touto cestou děkujeme naší církvi za 

dlouhodobou podporu a vážíme si velmi dobrých vztahů s vedením Konzervatoře Evangelické 

akademie v Olomouci, kde SCHEA hostuje.  

 

Ladislav Moravetz 

celocírkevní kantor Českobratrské církve evangelické, vedoucí SCHEA 


